

## 手机租赁藏“雷” 法官提醒避“坑”

本报讯(通讯员 冯明茗)近年来,随着手机更新迭代加速,租赁手机成为部分年轻人追逐潮流的新选择。然而,这种看似便捷的消费方式背后却隐藏着法律风险。近日,田家庵区人民法院曹庵人民法庭审结一起因手机租赁引发的合同纠纷案件,为消费者敲响了警钟。

2022年,刘某通过某租赁平台与某网络科技有限公司签订《租赁服务协议》,租用了一部价值9899元的iPhone 14 Pro Max。协议约定,手机买断价为12868元,月租金659.91元,分12期支付。若逾期超过10天未付租金,租赁关系将自动转为买卖关系,刘某需一次性支付剩余买断款,并承担违约金。然而,刘某在支付7259.12元后便停止付款,平台遂将其诉至法院,要求支付剩余买断款、违约金(按每日5元计算)及律师费等损失。

法院审理认为,双方签订的合同合法有效,刘某逾期未支付租金构成违约,应承担相应责任。但鉴于平台主张的违约金标准过高,法院依法予以调整,最终判决刘某支付剩余款项及合理费用。

承办此案的法官表示,手机租赁虽然降低了短期消费门槛,但消费者仍需谨慎对待,租赁前应评估自身经济能力,切勿因跟风或冲动消费导致债务负担;要重点关注租金支付、逾期责任、买断价格等条款,避免因疏忽陷入不利境地;若与平台发生纠纷,可先协商解决,必要时向市场监管部门或消费者协会求助。

田区法院  
法在身边

## 阅读点亮未来

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)近日,潘集区古沟回族乡以“书香浸润乡野 阅读点亮未来”为主题,开展全民阅读系列活动,通过“农家书屋、校园推广、线上互动”三维联动模式,将书香送到田间地头、校园课堂和群众指尖,让阅读之光照亮乡村振兴的文化底色。

据了解,活动中,古沟回族乡依托农家书屋构筑起乡村文化新地标,让书屋成为村民的“文化充电站”;以校园书声播撒阅读的种子,让学生在阅读中看到更广阔的世界;以网络传递书香,依托线上开展趣味在线知识竞赛,构成全民“以赛促读 共享书韵”的良好画面。

下一步,古沟回族乡将用好各类平台,持续多元化开展阅读活动,深化全民阅读向纵深发展,让每位村民成为阅读的践行者,为乡村振兴提供最持久的精神动力,让琅琅书声成为美丽乡村最动人的乐章。



图为农家书屋成为了村民们的“文化充电站”。

## 义诊服务暖人心 健康生活再加码

本报讯(记者 柏雪)为提升群众健康意识,普及健康生活知识,近日,潘集区卫健委组织安理大一附院潘集分院医疗团队走进夹沟镇第28届农民文体节,开展大型义诊活动,以实际行动为老百姓送上健康和关爱。

据了解,此次义诊项目涉及面广,涵盖内外科、妇

科、儿科、老年科等多个科室。白衣天使耐心地为每一位群众进行细致的检查,认真询问病史、症状,为他们提供专业的诊断和治疗建议。现场,医疗团队还开展了有针对性的健康知识宣传普及活动,通过设立健康知识展板、发放宣传资料、现场讲解等多种形式,向群众传授合理饮食、适量运动、心理健康等方面的知识。

## 防电诈 送“锦囊”

为切实维护职工利益,守护好群众的钱袋子,近日,市公安局淮舜分局谢一派出所民警来到洞泉供应站开展防范电信网络诈骗宣传活动。

民警通过发放宣传资料、讲解经典案例等形式向职工们介绍了犯罪分子常用的诈骗手段、作案方式及识别、防范的技巧,进一步提高了群众的反诈意识,为“全民反诈”打下坚实基础。

本报通讯员 程伟 董少举 摄

